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/ lavori hanno inizio alle ore 11. 

INTERROGAZIONI 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca lo svolgimento di una inter­
rogazione. 

L'interrogazione è dei senatori Giacché ed altri. Ne do lettura: 

GIACCHÉ, BOLDRINI, FERRARA Maurizio. - Al Ministro della 
difesa. - Per sapere: 

se risponda a verità che al personale militare che effettua servizi 
armati alle infrastrutture della Difesa vengono somministrate tute e 
calzature già in dotazione a personale congedato, redistribuite con 
successivi passaggi fino a coprire il periodo d'uso previsto dal Commis­
sariato; 

in caso affermativo, quali provvedimenti voglia disporre per 
assicurare equipaggiamenti idonei, nel rispetto delle normative vigenti 
in materia. 

(3-00835) 

SIGNORI, sottosegretario di Stato per la difesa. Nei confronti del 
personale cui si riferiscono gli interroganti è invalsa la distribuzione di 
due uniformi da combattimento e servizio, delle quali una usata, ma in 
ottimo stato di conservazione, nonché di diversi tipi di calzature nuove, 
in relazione alle varie esigenze di impiego del personale, con possibilità 
di ricorso ad una scorta funzionale di reparto di calzature usate, ma in 
ottimo stato di conservazione, nell'ipotesi di temporanea indisponibilità 
di quelle in dotazione. 

Il ricorso all'usato, peraltro limitato a quei capi il cui stato d'uso ne 
giustifichi ampiamente il reimpiego, è comunque pratica che, se pur 
dettata da criteri di sana economia, è in via di abbandono, in relazione 
alla tendenza in atto di distribuire agli utenti oggetti nuovi. 

GIACCHÉ. Devo esprimere il mio personale compiacimento per 
aver presentato questa interrogazione, che, in verità, avevo esitato a 
presentare, assumendo un atteggiamento incredulo. Ora, invece, il 
Sottosegretario mi conferma che vengono consegnate al personale 
militare tute e calzature già usate, anche se «in ottimo stato». 

Quando parliamo di cifre astronomiche per la spesa militare, 
probabilmente non ci rendiamo conto che esistono anche cose del 
genere. Sono assolutamente insoddisfatto per il fatto che il Sottosegreta­
rio ci ha comunicato che l'utilizzazione di vestiario usato è soltanto «in 
via di abbandono», mentre invece dovrebbe cessare totalmente una 
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pratica che mi sembra deprecabile, sia dal punto di vista igienico, che 
da quello del rispetto della dignità personale dei militari. Credo che si 
ponga assolutamente la necessità di una norma che preveda l'abbando­
no immediato di tale prassi. 

PRESIDENTE. Lo svolgimento dell'interrogazione è così esaurito. 

/ lavori terminano alle ore 11,10. 

SERVIZIO DELLE COMMISSIONI PARLAMENTARI 
// Consigliere parlamentare preposto all'Ufficio centrale e dei resoconti stenografici 

Don. ETTORE LAURENZANO 


